
Antwoorden van de staatssecretaris voor Europese Zaken, de heer Nicolaï, en de staatssecretaris 
van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, mevrouw Van der Laan, op de schriftelijke vragen van het 
lid Van Bommel (SP) over een gesubsidieerd televisiedebat op RTL 4.  

Vraag 1 

Is het waar dat u overweegt zorgverzekeraar Achmea als mogelijke sponsor te vragen voor een 
debatshow over de Europese Unie? Indien ja, op grond waarvan overweegt u Achmea bij deze 
debatshow te betrekken en welke tegenprestatie in het belang van Achmea staat er tegenover die 
sponsoring? 

Antwoord 

Ja. Het programma dat is voorzien, omvat zowel een debatprogramma als een kennisquiz over Europa. 
De kennisquiz is in hetzelfde format als de Achmea Kennisquiz, die nu reeds op RTL 4 wordt 
uitgezonden, en richt zich op Europese onderwerpen. Achmea betaalt mee aan beide programma’s 
(zowel debat als kennisquiz). De sponsoring van Achmea vindt zijn weerslag in de titel van de 
kennisquiz. 

Vraag 2 

Is het waar dat de overheid niet meer dan 60% van het televisieprogramma gaat financieren? Indien ja, 
welke andere partijen zullen voor de overige 40% zorg dragen en hoe zijn deze partijen geselecteerd? 

Antwoord 

Ja. De overige 40% wordt gefinancierd door derde partijen, in casu de omroepinstelling en Achmea. 
Selectie heeft plaatsgevonden op basis van gewenst bereik van het televisieprogramma en 
aansprekendheid van bestaande formules. Endemol bracht offerte uit voor een combinatie van debat 
programma en quiz. De quiz is een bestaand format, waardoor financiering door Achmea tot de 
mogelijkheden behoorde. 

Vraag 3 

Wat doet u indien niet de gewenste 40% financiering door anderen wordt bereikt? 

Antwoord  

De gewenste 40% financiering is toegezegd. 

Vraag 4 

Wie zullen er aan de debatten deelnemen, hoe zijn zij geselecteerd en deelt u de opvatting dat er alle 
ruimte moet zijn om aan verschillende visies op de Europese Unie uiting te geven? 

Antwoord  

Momenteel wordt gewerkt aan de invulling van de debatten. Debaters zijn nog niet bekend. Endemol 
doet hier een eerste voorzet voor; selectie vindt plaats in overleg met het Ministerie van Buitenlandse 
Zaken. De vorm van het debat is erop gericht de verschillende visies op Europa inzichtelijk te maken. 
Het debat is niet bedoeld om propaganda voor de Europese Unie te maken. 

Vraag 5 

Wie is verantwoordelijk voor de inhoud van het programma en hoe is de opdracht aan die persoon of 
personen geformuleerd? 



Antwoord 

Programmamaker Endemol is verantwoordelijk voor de samenstelling van het programma, op basis van 
het format zoals met het Ministerie van Buitenlandse Zaken is afgesproken. Bij uitzending is RTL 4 
verantwoordelijk voor de inhoud en de naleving van de reclameregels, zij het volgens de bepalingen van 
de Luxemburgse mediawetgeving. 

Vraag 6 

Zal de staatssecretaris voor Europese Zaken persoonlijk aan het programma deelnemen? 

Antwoord 

In een coproductie mogen geen bewindspersonen optreden. De staatssecretaris voor Europese Zaken 
zal dan ook niet persoonlijk aan het programma deelnemen. 

 


